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Vragen gesteld door de leden der Kamer, met de daarop door de 
regering gegeven antwoorden 

2589 

Vragen van het lid Bushoff (PvdA) aan de Minister van Volksgezondheid, 
Welzijn en Sport over het per direct sluiten van de complete kraamafdeling in 
het ziekenhuis in Zutphen (ingezonden 26 april 2023). 

Mededeling van Minister Kuipers (Volksgezondheid, Welzijn en Sport) 
(ontvangen 15 mei 2023). 

Vraag 1
Hoe bent u op de hoogte gesteld van het nieuws dat de kraamafdeling in 
Zutphen per direct dicht gaat?1 

Vraag 2
Hoe beoordeelt u dit besluit van het Gelre ziekenhuis? Wat kunt/wilt u doen 
om dit besluit terug te draaien? 

Vraag 3
Wat is de juiste manier om de Inspectie Gezondheidszorg en Jeugd (IGJ) te 
betrekken of informeren over zo’n besluit? Is de IGJ in deze casus op de 
juiste manier geïnformeerd? 

Vraag 4
Hoe zou de Governancecode Zorg in dit geval moeten worden toegepast? En 
is dat op de juiste wijze gebeurd? 

Vraag 5
Welke afspraken zijn er binnen het Regionaal Overleg Acute Zorgketen 
(ROAZ) gemaakt om de continuïteit en toegankelijkheid van de acute 
kraamzorg voor patiënten in de regio te borgen? Wie ziet erop toe dat deze 
afspraken gemaakt worden? 

Vraag 6
Waarom zitten de gemeenten zelf niet aan tafel bij het ROAZ, terwijl de 
gemeenten bij algemene maatregel van bestuur (AMvB) wel worden 
genoemd als formele partij aan tafel? 

1 Omroep Gelderland, 25 april 2023, «Ziekenhuis in Zutphen sluit per direct de complete kraam-
afdeling» (https://nos.nl/regio/gelderland/artikel/387363-ziekenhuis-in-zutphen-sluit-per-direct-
de-complete-kraamafdeling)
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Vraag 7
Deelt u onze zorgen over de vele verloskundigen zijn gestopt bij de kraamaf-
deling in Zutphen en niet mee willen naar de kraamafdeling in Apeldoorn? 
Heeft u zicht op de oorzaken van de keuze van deze verloskundigen? Zo ja, 
wat zijn die oorzaken? Zo nee, bent u bereid deze in kaart te brengen? 

Vraag 8
Ziet u eveneens dat een proces als dit, dat in theorie zorgpersoneel moet 
sparen, juist kan betekenen dat we nog meer mensen verliezen voor de zorg? 
Wat kunt u doen om te zorgen dat zorgpersoneel een volgende keer 
behouden blijft? 

Vraag 9
Bent u zich ervan bewust dat ondanks gemaakte afspraken in het Integraal 
Zorgakkoord (IZA) en ROAZ er steeds meer zorgvoorzieningen onder druk 
komen te staan? Voelt u de urgentie en noodzaak om sneller in actie te 
komen en met een toekomstplan voor het behouden van toegankelijk zorg in 
heel Nederland te komen? 

Vraag 10
Zijn er naar uw mening ook zorginhoudelijke reden om de afdeling verlos-
kunde te sluiten in Zutphen? Zo ja, wat zijn deze redenen? 

Vraag 11
Bent u het er mee eens dat wanneer zwangere en verloskundigen een 
vertrouwensband opbouwen, dit leidt tot betere zorg uitkomsten en juist deze 
zorg toekomstbestendiger maakt? Komt de zorg nu juist niet verder van 
zwangeren in Zutphen en omstreken af te staan nu de kraamafdeling in 
Zutphen sluit? 

Mededeling 

De vragen van het lid Bushoff (PvdA) over het per direct sluiten van de 
complete kraamafdeling in het ziekenhuis in Zutphen (2023Z07674) kunnen tot 
mijn spijt niet binnen de gebruikelijke termijn worden beantwoord. 
De reden van het uitstel is dat afstemming ten behoeve van de beantwoor-
ding meer tijd vergt. 
Ik zal u zo spoedig mogelijk de antwoorden op de Kamervragen doen 
toekomen.
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